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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      34 del 07/10/2005 
 

OGGETTO: 
 ARGOMENTO N.1 ALL'O.D.G. AD OGGETTO: ''RATIFICA  DELIBERA DI GIUNTA 
COMUNALE N.244 DEL 10.08.2005 AD OGGETTO: 'VARIAZIONE DI BILANCIO DI 
PREVISIONE 2005'''. 
  

L'anno duemilacinque   il giorno sette del  mese di ottobre alle ore 09,30 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                   X      
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                  X      
MANFREDI ROMEO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                 X      
BALESTRIERI PASQUALE                              X      
SCOTTI GENNARO                                    X      
MOLLO LUIGI                                               X 
BERNARDO CARMINE                                     X 
MONTAGNA LUCA                                     X      
DI MEGLIO BIAGIO                                          X 
TELESE LUIGI                                              X 
FARESE NICOLA                                             X 
PILATO RAFFAELE                                           X 
IANNOTTA SANDRO                                   X      
DI VAIA DOMENICO                                          X 
FERRANDINO VINCENZO                               X      
BOCCANFUSO LUIGI                                          X 
FERRANDINO CHRISTIAN                              X      
MESSINA MICHELANGELO                              X      
TRANI FRANCESCO                                   X      

  
 
            Totale presenti 13 Totali assenti 08 
 

 
 

 Assume la presidenza della riunione il Presidente sig.Giovanni Sorrentino. Assiste il 
Segretario Generale dr.Giovanni Amodio. Il Presidente fatto constatare che i consiglieri 
presenti sono in numero legale per validamente deliberare, cede la parola ad alcuni 
consiglieri su questioni preliminari. 
Si dà atto che in corso di seduta sono entrati i consiglieri: Biagio Di Meglio, Luigi Telese, 
Carmine Bernardo, Domenico Di Vaia, Nicola Farese. 
Presenti N.18 
Assenti N.3 
 

omissis 
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Il Presidente pone in discussione l’argomento al punto  1) all’o.d.g., di cui all’oggetto. 
 

omissis 
 
Terminata la discussione, il Presidente invita i consiglieri ad effettuare le votazioni sugli 
emendamenti presentati dai consiglieri Domenico Di Vaia e Carmine Bernardo. 
 
Il Segretario Generale dà lettura dell’ emendamento, presentato dal consigliere 
Domenico Di Vaia,  contestualmente ai pareri tecnici e del Collegio dei Revisori dei Conti. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo:  
Diamo parere favorevole, perché nelle risorse bisogna trovare delle priorità ed ovviamente 
una priorità  sappiamo bene che gli altri 80 mila euro…, questa concessione dell’Ischia 
Jazz, perché poi lì sono andati questi 88 mila, mancando i banchi o gli arredi, la possibilità 
di fare stare meglio i nostri ragazzi nella scuola ovviamente non possiamo che esprimere 
voto favorevole a questa proposta.  
 
Il consigliere Pasquale Balestrieri:  
Alleanza Nazionale esprime parere negativo, non perché sia una proposta che non 
condivide Alleanza Nazionale, uno perché è una proposta demagogica, l’amministrazione 
ha già espresso in più pareri la disponibilità economica a poter rimpiazzare, non perché 
Alleanza Nazionale è contro i bambini, contro la scuola, ma solo perché è una proposta 
demagogica.  
 
Il consigliere Luigi Telese:  
Noi esprimiamo parere favorevole, in quanto gli arredi scolastici ai bambini sono cose 
fondamentali, demagogia la fa chi invece fa speculazioni sui bambini, chi vuole in pochi  
termini  non dare invece giuste e pronte risposta a problemi reali.  
 
Il Presidente mette quindi ai voti per appello nominale, l’emendamento presentato dal 
consigliere Domenico Di Vaia. 
La votazione così effettuata, dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti N.16 
Voti favorevoli all’approvazione N.5 (Carmine Bernardo, Christian Ferrandino, Luigi 
Telese, Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino). 
Voti contrari N.11 (Giuseppe Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Manfredi Romeo, 
Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti,  Luca Montagna, Antonio 
Piricelli, Sandro Iannotta, Michelangelo Messina). 
Risultano assenti i consiglieri Luigi Mollo, Biagio Di Meglio, Nicola Farese, Raffaele 
Pilato, Luigi Boccanfuso. 
 
Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando respinto l’emendamento  che 
allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale. 
 
Il Presidente dà lettura dell’ emendamento N.1, presentato dal consigliere Carmine 
Bernardo,  contestualmente ai pareri tecnici e del Collegio dei Revisori dei Conti. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo:  
I sottoscritti consiglieri Comunali presentano al Consiglio la seguente proposta: visto che 
nel bilancio di previsione 2005 la quantificazione del costo del servizio di smaltimento dei 
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rifiuti solidi urbani è stata approvata introducendo un costo di adeguamento 2004 pari ad 
euro un milione 305039, mentre la società ha richiesto un adeguamento di un milione 914, 
713 e 44, adeguamento riconosciuto dall’Assessore Pica con l’approvazione del bilancio di 
Ischia Ambiente, l’Assessore Pica non si conosce in base a quali atti e poteri ha approvato 
il bilancio di Ischia Ambiente con dati contabili diversi da quelli contenuti nel bilancio del 
Comune, ha successivamente posto alla Corte dei Conti uno strano quesito in ordine alla 
differenza tra quanto contabilizzato nel Bilancio Comunale e quanto riconosciuto alla 
società. Nella detta nota l’Assessore fa riferimento a una relazione del responsabile del 
procedimento Ingegnere Di Palo che faceva conoscere che una valutazione più realistica 
della situazione di Ischia Ambiente avrebbe potuto condurre ad un importo 
dell’adeguamento nell’anno 2004 nell’ordine di un milione e 600 mila euro, in tal modo lo 
stesso ingegnere Di Palo prendeva atto che la sua valutazione del 18 febbraio non era 
realistica. Appare evidente che quanto dovuto alla Ischia Ambiente per l’adeguamento 
canone 2004 non è più l’importo nel bilancio di previsione di un milione 305 mila, ma 
quello contenuto nel bilancio di Ischia Ambiente, ed approvato dall’Assessore Pica di un 
milione 914713, con una differenza da contabilizzare al bilancio del Comune di Ischia di 
609.695,  volendo considerare anche non corretto il comportamento dell’Assessore nella 
approvazione del Bilancio di Ischia Ambiente con dati differenti da quelli dallo stesso 
Assessore riportati nel bilancio del Comune sicuramente non si può non tenere conto della 
nota successiva del Responsabile della spesa ingegnere Di Palo che dichiara che una 
previsione più realistica individua in un milione e 600 mila euro il costo dell’adeguamento 
del 2004 con una maggiore spesa da prevedere di 294961, sicuramente parte della 
maggiore spesa è a carico del Comune, la delibera di variazione di bilancio riportava una 
maggiore entrata accertata per finanziare spese e contributi vari, nelle more della 
approvazione della delibera del mantenimento degli equilibri del bilancio si rende 
necessario registrare maggiori entrate, la somma prevista per l’adeguamento cade nel 
2004, propongono al Consiglio Comunale le seguenti proposte di variazione alla delibera 
adottata dal Consiglio, (inc.) tra le risorse da reperire i capitoli 1690, numero 07, 02, 03 per 
88.643 e 25 e nel capitolo 1084 intervento numero 05, 02, 03 per 15 mila euro, con il 
capitolo (inc.) ma spero che me lo indichi la struttura per un totale di 103 mila euro, nelle 
more del rifinanziamento della maggiore spesa, degli introiti (inc.) con la delibera di verifica 
del mantenimento degli equilibri di bilancio. I sottoscritti Consiglieri Comunali propongono 
al Consiglio Comunale quanto segue: premesso che il Comune di Ischia è una importante 
località turistico termale e per consolidare e sviluppare sempre di più l’attività turistica 
effettua ogni anno diverse manifestazioni, alcune delle quali di grande pregio, per 
l’importanza che hanno assunto tali manifestazioni per consentire alle stesse di divenire 
sempre più grandi eventi è necessario fare una programmazione pluriennale che possa 
contare su risorse disponibili certe, tra le  manifestazioni di grande rilievo organizzate e 
patrocinate anche con il contributo economico del Comune di Ischia vi sono la festa di 
Sant’Anna, il Premio Ischia, la sfilata di abiti di Epoca di Sant’Alessandro, Ischia Film 
Festival, Settembre sul Sagrato. Vi è necessità appunto per dare certezza agli 
organizzatori di prevedere di istituzionalizzare appositi capitoli di spesa nel bilancio 
dell’ente a partire dal pluriennale 2005. Per tutto quanto sopra indicato i sottoscritti 
Consiglieri comunali propongono al Consiglio la seguente deliberazione: le manifestazione 
organizzate dal Comune di Ischia Festa a Mare agli scogli di Sant’Anna, premio Ischia, 
sfilata di abiti d’epoca Sant’Alessandro, Ischia film Festival e settembre sul Sagrato sono 
considerati grandi eventi del Comune Di Ischia, sono previsti nel bilancio del Comune i 
seguenti capitoli di spesa nel settore manifestazioni turistiche, con gli stanziamenti minimi 
affianco di ciascuna di essa in bilancio, festa a Mare agli scogli di Sant’Anna 80 mila euro. 
Premio internazionale di Giornalismo 55 mila euro. Corteo storico Sant’Alessandro 20 mila 
euro. Ischia Film Festival 40 mila euro. Settembre sul Sagrato 20 mila euro. Reperire le 
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risorse necessarie al bilancio del 2006 mediante l’utilizzo della previsione di euro 25 mila 
nel campo delle manifestazioni turistica. Mediante lo storno di 190 mila euro dai seguenti 
interventi: Area culturale e servizi diversi nel campo culturale prestazioni di servizio per 51 
mila, polizia municipale per 50 mila, ufficio tecnico per prestazione di servizio 50 mila, altri 
servizi comunali prestazione di servizio per 39 mila euro. Ovviamente è una delibera 
soprattutto di natura politica, il reperimento delle risorse è solamente, così, di natura 
tecnica, ovviamente quelle che sono le spese nel 2006 andranno individuate con maggiore 
precisione le risorse da stornare.  
 
Il Presidente:  
Allora, benché manchi una certificazione che definisca il debito verso la società Ischia 
Ambiente la presente variazione non altera gli equilibri di bilancio in quanto trattasi di mero 
accantonamento. Questo è i Revisori, fermo restando la valutazione di merito già espressa 
dal Collegio del parere sulla delibera sui riequilibri di bilancio ex articolo 193 e 266  si 
esprime parere favorevole per un eventuale accantonamento di natura prudenziale allora 
chi è favorevole. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo:  
Una breve dichiarazione di voto. Ovviamente sapete come voto, voglio dire per la prima 
volta ci si terrà conto della gravità di non cominciare a fare degli appostamenti dopo certi 
atti che sono stati fatti, la prima volta la struttura dichiara che gli appostamenti vanno fatti 
in via prudenziale, salvo poi giustamente come sostengo io, quando andiamo mettere una 
posta in bilancio non è che la andiamo a pagare, dopo ci sono tutti gli accertamenti da fare 
di quello che si fa e si deve fare, oggi per la prima volta gli uffici hanno preso atto di questa 
situazione e buttano la palla addosso a noi in Consiglio Comunale. I Consiglieri Comunali 
per quanto riguarda è giusto che siamo a favore che vengano fatti degli accantonamenti, 
qui lo dice la struttura e lo dice il collegio dei revisori, noi ovviamente da queste cose 
siamo ancora di più supportati nella bontà della nostra iniziativa e delle nostre battaglie 
perché se volete  aderire all’invito che ci fa il Presidente di cercare di trovare una 
soluzione, ma sediamoci vicino al tavolo e troviamola la soluzione, sicuramente la 
soluzione che l’Assessore oggi ci dà è fallita, sono altre le soluzioni che dobbiamo trovare, 
allora sediamoci e cerchiamo di trovarle, perché altrimenti questa sarà chiaramente il 
dramma del Comune di Ischia perché ci rincorreremo appresso a deficit enormi, alla fine 
con responsabilità. Gli uffici con questo oggi hanno capito e si stanno tirando fuori, 
valutate voi come Consiglio Comunale. Io per quanto mi riguarda, per quanto riguarda il 
nostro gruppo politico diamo tutta la nostra disponibilità ad affrontare il problema se la 
vogliamo risolvere seriamente, come abbiamo fatto oggi non lo abbiamo risolto. 
 
Il consigliere Luigi Telese:  
Presidente anche noi come Gruppo dei D.S. riteniamo che l’emendamento vada votato 
positivamente perché è un modo per risolvere un problema, noi come giustamente diceva 
Carmine Bernardo non è che accendiamo la lampadina, premiamo solamente l’interruttore 
per dire quando e come fare ed ovviamente la nostra è una soluzione finanziaria, non 
quella che propone l’Assessore Pica, perché quella è una soluzione meramente contabile 
di rinviare il problema e non portare in bilancio una posta. Noi invece ci rendiamo conto 
che questo tipo di problema proprio perché è un problema politico innanzitutto e poi 
amministrativo deve essere affrontato dal punto di vista tecnico finanziario, cioè piano, 
piano dobbiamo mettere da parte i soldi per chiudere questo problema. Il problema a 
monte più grosso sul quale per la verità io non ho sentito e faccio ammenda a me stesso 
perché l’ho dimenticato nel mio intervento di prima, è il problema del capitolato, qua ci era 
stato detto che nel giro di quindici giorni sarebbe stato fatto il capitolato, e ci è stato detto, 
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se non mi ricordo male sei o sette mesi fa ma il capitolato non è stato fatto e quindi 
presumibilmente anche l’accertamento di adeguamento del prossimo anno sarà fatto in 
base a quel capitolato e quindi quel capitolato che ha generato questo sbilancio oggi di 
fatto certificato dalla struttura, questo sbilancio sarà ancora maggiore sommerà, come 
diceva Ferrandino, danno a danno, debito a debito. Svalutazione verso Ischia Ambiente 
sempre più forte da parte del Comune di Ischia. Il problema ora è approntare il capitolato 
c’era stato promesso che con il con cambio della Amministrazione in quindici, venti giorni 
sarebbe stato portato il nuovo capitolato di Ischia Ambiente per il Comune di Ischia. Io 
ricordo, se non vado errato, il nuovo Consiglio di Amministrazione di Ischia Ambiente è 
stato fatto a luglio, noi ormai siamo ad ottobre inoltrato non abbiamo…, non abbiamo ad 
oggi ancora parlato e non abbiamo notizia del nuovo capitolato con tutte le conseguenze 
che tutti quanti possiamo immaginare. 
 
Il Presidente mette quindi ai voti per appello nominale l’emendamento n.1 presentato dal 
consigliere Carmine Bernardo. 
La votazione così effettuata, dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti N.16 
Voti favorevoli all’approvazione N.5 (Carmine Bernardo, Christian Ferrandino, Luigi 
Telese, Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino). 
Voti contrari N.11 (Giuseppe Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Manfredi Romeo, 
Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti,  Luca Montagna, Antonio 
Piricelli, Sandro Iannotta, Michelangelo Messina). 
Risultano assenti i consiglieri Luigi Mollo, Biagio Di Meglio, Nicola Farese, Raffaele 
Pilato, Luigi Boccanfuso. 
 
Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando respinto l’emendamento N.1 
che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale. 
 
Il Presidente dà lettura dell’ emendamento N.2, presentato dal consigliere Carmine 
Bernardo,  contestualmente ai pareri tecnici e del Collegio dei Revisori dei Conti. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo:  
Allora anche su questo noi esprimiamo voto favorevole perché, lo dicevo prima, perché 
preannunciamo voto favorevole? Perché sono manifestazioni di grande rilievo che 
meritano una programmazione e richiedono un lavoro che dura un anno, se non due anni 
per un altro anno, una festa di Sant’Anna, un Premio Internazionale di giornalismo, un 
corteo storico, Ischia Film Festival, oggi si pongono le basi su quello che bisogna fare, chi 
organizza secondo me dovrebbe potere contare, dovrebbe ritenere di contare su risorse 
certe, perché io l’intervento mi metto a prendere degli impegni per realizzare vorrei quanto 
meno sapere se ho risorse certe. Con questa delibera che noi proponiamo, non 
proponiamo niente di particolare, è solo un momento, è solo un chiarimento politico, noi 
che cosa andiamo a dire? Tra tutte le manifestazioni che vengono fatte nel Comune di 
Ischia ci sono alcune che sono di grande importanza, altre che sono importanti e 
naturalmente ce ne sono qualche altra, può darsi anche che ve ne sono altre,  allora 
andiamo dire che nel nostro bilancio non esiste il calderone manifestazioni turistiche, ma 
andiamo dire che nel nostro bilancio esiste capitolo Festa di Sant’Anna, esiste il capitolo 
Premio internazionale di Giornalismo e così via, in modo che gli organismi ci si muove, ci 
si muove anche con una certezza di risorsa da spendere sul quale potere contare, rispetto 
ad oggi che poi alla fine si dovrà muovere su quello che l’Amministrazione in quel 
momento riterrà di poter dare, di non poterlo dare, anche per smentire le voci che 
circolano in questo Comune, ma proprio per i Consiglieri Comunali che sono presenti in 
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questo Comune, quasi, quasi che come questi soldi servono per comprarsi il voto di una 
persona o di un’altra persona, anche questo serve a fare chiarezza e a dare dignità a 
questo Consiglio Comunale perché oggi onestamente leggere sulla stampa, anche oggi, 
su un trafiletto che i Consiglieri Comunali il loro voto viene comprato, onestamente penso 
che non faccia piacere a nessuno, sia a voi della maggioranza, che a noi della minoranza. 
E sappiamo quali sono le risorse sulle quali si può spendere, e quindi questo secondo me 
è una giusta delibera di programmazione e di dare certezze e chi dedica tanto tempo su 
queste attività. 
 
Il Presidente mette quindi ai voti per appello nominale l’emendamento n.2 presentato dal 
consigliere Carmine Bernardo. 
La votazione così effettuata, dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti N.16 
Voti favorevoli all’approvazione N.5 (Carmine Bernardo, Christian Ferrandino, Luigi 
Telese, Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino). 
Voti contrari N.11 (Giuseppe Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Manfredi Romeo, 
Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti,  Luca Montagna, Antonio 
Piricelli, Sandro Iannotta, Michelangelo Messina). 
Risultano assenti i consiglieri Luigi Mollo, Biagio Di Meglio, Nicola Farese, Raffaele 
Pilato, Luigi Boccanfuso. 
 
Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando respinto l’emendamento N.2 
che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale. 
 

omissis 
 
Il Presidente invita i consiglieri a rendere le dichiarazioni di voto sull’intera manovra. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo:  
Un momento. Noi preannunciamo voto contrario a questa manovra, a questa variazione di 
bilancio perché anche questo atto amministrativo ci conferma quella visione che noi 
stiamo avendo delle modalità con cui la maggioranza spende le risorse pubbliche. Non vi 
è una sola attività degna di rilievo in tutta la attività amministrativa, io volevo intervenire no 
perché io ho ascoltato il tuo intervento che hai fatto, perché io onestamente vedo che ti 
stai impegnando e quando ovviamente vieni messo in condizione ma tu come fai a sapere 
queste cose, io so che tu non ne sei a conoscenza, ma questo purtroppo è un guaio che è 
costretto a subire chi opera in questa Amministrazione, perché nella disorganizzazione, 
nella inesistenza di una struttura è facile che succedano questi disguidi, allora anche il 
migliore Consigliere, anche colui che si impegna dalla mattina alla sera se non ha una 
struttura di riferimento che in qualche modo possa supportare il suo impegno, ma una 
struttura inserita in un ambito organizzativo serio ed allora non si fa niente. Però chi può 
dare una organizzazione a questa struttura amministrativa, la può dare solo il Sindaco. 
Perché non la puoi dare tu, non la può dare il Consigliere, non la può dare nessuno, 
perché poi le scelte sostanzialmente vengono date…, se il Sindaco dalla mattina alla sera 
è impegnato a spremere il limone, fate uscire i soldi per i contributi, fate uscire i soldi per i 
contributi, che tutta l’attività è solo fate uscire i soldi per i contributi è ovvio che poi alla fine 
il risultato è la difficoltà, se non la impossibilità ad operare e a rendere produttivi gli sforzi, 
il tempo che uno sottrae alla sua professione, al lavoro e alla cosa…, per questo tipo di 
attività. Perciò io prima questo volevo fare. Anche questa verifica guardate per le strisce 
blu per i gratta e parcheggi vi hanno pagato? 
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omissis 
 
 
Il consigliere Carmine Bernardo: 
Hanno pagato, allora appena escono qualcosa di soldi, subito, subito sono contributi, sono 
contributi Giovanni, l’interesse del paese, sono contributi e tutta la struttura dalla mattina 
alla sera risponde solo un input, i soldi, i contributi, devo dare il contributo, il contributo, il 
contributo, e tutta la struttura cade come impatto amministrativo è sempre più complice, 
con la tua bravura se tu stessi in maggioranza sicuramente non potresti fare niente. 
Sicuramente non potresti fare niente perché tutto…, quindi se a questo poi, se a questo 
poi si aggiunge che questi soldi sono andati a finanziare Ischia Jazz, il Jazz io in questi 
giorni sono andato a Napoli, ma voi sapete che questo Jazz, io non sono un amante del 
jazz, si fa in tutti i paesi, si fa a Villaricca, si fa a San Giorgio a Cremano, cioè questo è un 
circuito che gira tutto l’anno, in tutti i luoghi di grande spessore turistico, a Ponticelli, cioè 
in tutti questi luoghi si fa festival del jazz, sono sempre gli stessi che girano da tutte le 
parti. Ora sarebbe anche interessante capire quanto spendono in una realtà e quanto 
spendono in un’altra, qui abbiamo creato proprio una associazione, per cui tutti i soldi li 
diamo, sfuggono a qualsiasi tempo di controllo su quello che è stato speso, quello che è 
stato fatto, quello che non è stato fatto, allora su queste considerazione ecco perché 
Giovanni noi non possiamo fare parte di questa maggioranza, noi ne stiamo fuori, noi 
diamo agli altri la responsabilità, agli altri la responsabilità di supportare questo sistema 
così anomalo che lascerà non il dissesto, che tu hai dichiarato, e che io dissi che era 
sbagliato dichiarare, anche se è vero che ha lasciato l’avanzo, perché si poteva fare altre 
cose, però all’epoca furono lasciate opere, fu lasciata ricchezza al paese, voi lascerete 
sicuramente una serie da guai enormi che non si raggiungeranno più e sui quali io 
onestamente ho fatto tutti i tentativi nel momento in cui non ce l’ho fatta più ho detto 
preferisco stare in minoranza.  
 
Il consigliere Luigi Telese: 
Voterò a favore su questo emendamento, scusate contro questa delibera di variazione di 
bilancio perché è evidente che questa variazione di bilancio rappresenta  ancora questa 
politica della spesa, io prima quando avevo le delibere, perché ho chiesto al Segretario di 
mandarle a prendere, mi arrabbiavo, dicevo guarda questi hanno speso altri soldi 
inutilmente, non fatto altri…, io invece ora ho cambiato sistema ed allora ai miei amici dico 
presentate un progetto, a tutti quelli che mi capita, presentate una richiesta di 
finanziamenti all’Ente e quindi, e lo dico ai Consiglieri, accodiamoci anche noi, 
costringiamo Peppe Brandi a fare figli e figliastri, allarghiamo. Allora questa 
Amministrazione ha creato un sistema, noi lo chiamiamo il sistema Brandi, allora noi 
dobbiamo rivoltarglielo addosso questo sistema, non ci dobbiamo formalizzare e 
scandalizzare, dobbiamo  allarghiamo il sistema e facciamo…, chiediamo ai nostri elettori, 
ai nostri amici di presentare richieste di finanziamento e vediamo se tu li accontenti e 
vediamo se toglie la capacità di scelta di dire a chi li devi dare e a chi non li devi dare, a 
chi si e a chi no.  
 
Il Presidente:  
Bisogna votare insieme gli emendamenti.  
 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino: 
Personalmente voterò contro la variazione di bilancio, in modo particolare per come 
vengono gestite, per come sono state gestite in questa variazione di bilancio delle poste in 
modo particolare per quanto riguarda i capitoli 1690, 1084, 1085, manifestazioni turistiche, 
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culturali, perché così hanno già rappresentato gli altri consiglieri comunali che mi hanno 
preceduto è oggettivamente riscontrabile che sono delle spese che finiscono per 
alimentare il processo clientelare e non invece un processo virtuoso quello che dovrebbe 
essere la promozione della attività turistica, così come la promozione di attività culturali in 
generale e su questo dato che prima non ho potuto esprimere il mio parere 
sull’emendamento che ha presentato Carmine Bernardo, cioè quello di effettuare una 
sorta di screening tra quelle che sono le manifestazioni che hanno un maggiore peso, 
hanno una maggiore importanza, questo è il classico aumento in cui il riparto che 
proponeva Carmine, che qualche anno fa all’epoca quando facevamo opposizione con 
Gianni Buono diciamo proposi in un bilancio, in uno degli ultimi bilanci prima che venisse 
sciolto quel Consiglio Comunale di andare a prevedere in un sottocapitolo tutte le 
manifestazioni che eventualmente il Comune volesse istituzionalizzare, renderli eventi, 
grandi eventi da finanziare ogni anno, di andare a prendere, di effettuare questa forma di 
revisione. Questa forma di revisione poi andrebbe a scoraggiare in generale lo sperpero 
per altre manifestazioni che poi non rientrano in questo ventaglio che uno va a prevedere, 
in qualche modo questa proposta diciamo si va ad attagliare anche su un’altra proposta 
che io ho chiesto di integrare all’ordine del giorno cioè la costituzione della consulta che 
dovrebbe fare proprio questo, cioè vagliare le varie richieste dei cittadini, o comunque 
degli enti, dei soggetti che vogliono organizzare degli eventi a rilevanza turistica per poi 
fare secondo un criterio meritocratico un riparto di quelle che sono le risorse a 
disposizione. 
Per cui personalmente, proprio perché in questa variazione di bilancio, diciamo non 
ravvedo, anche perché si fa in senso diciamo opposto, proprio nella direzione 
completamente diversa ed opposta io voto contrario alla ratifica di questa variazione di 
bilancio. 
 
 
Terminate le dichiarazioni di voto, il Presidente mette quindi ai voti, per appello nominale, 
la ratifica della delibera di G.C. n.244 del 10.08.2005 e la stessa risulta approvata con  
n.11 voti favorevoli (Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Manfredi, Trani, Balestrieri, 
Scotti, Montagna, Iannotta, Piricelli, Messina) e n.5 contrari (Bernardo, Christian 
Ferrandino, Telese, Di Vaia, Vincenzo Ferrandino), con esito proclamato dallo stesso 
Presidente. 
 
 
 Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la delibera di Giunta Comunale n.244 del 10 agosto 2005 avente ad oggetto: 
“Variazione al bilancio  di previsione 2005”, con la quale si è provveduto ad operare sul 
bilancio di previsione 2005 alcune variazioni; 
 DATO atto che il Collegio dei Revisori dei Conti ha espresso parere favorevole sulla 
delibera di G.C. n.244 del 10.08.2005,  acquisito in pari data al n.20323, ad essa allegato; 

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art.49 del D.lgs.267/00; 
CON voti favorevoli 11 e contrari 5, resi per appello nominale, come innanzi 

dettagliatamente riportato; 
D E L I B E R A 
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- ratificare e fare propria ad ogni effetto di legge la delibera di G.C. n.244 del 10 agosto 
2005, esecutiva ai sensi di legge, ad oggetto: “Variazione di bilancio di previsione 2005”, 
che si allega alla presente; 
- allegare, altresì, al presente deliberato il prospetto riepilogativo dei pareri espressi ai 
sensi dell’art.49 del D.L.vo 18.08.2000 n.267, dando atto che il parere del Collegio dei 
Revisori dei Conti è allegato al deliberato di G.C. n.244  del 10 agosto 2005. 
 
Inoltre, 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Su proposta del Presidente, su  16 consiglieri presenti e votanti, n.11 voti favorevoli, e n.5 
voti contrari  (Bernardo, Christian Ferrandino, Telese, Di Vaia, Vincenzo Ferrandino), resi 
per appello nominale. 
 

d e l i b e r a  
 
Dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 del D.L.vo 
18.08.2000, n.267. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                 AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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